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Till-Eulenspiegel-Brunnen (1942)

Befindet sich vor dem Alten Rathaus und der Marktkirche St. Jacobi.

Altes Rathaus (1549 -1556)

Mit seinen drei Tirmen eines der Wahrzeichen der Stadt |
Zahlreiche Verzierungen mit ornamentalen Schnitzereien
und Wappen

Ratswaage (1565)
Friher Eichstatte und Miinze der Stadt.

Marktkirche St. Jacobi (13. Jhd.)
,Schiefer Turm von Einbeck” | Der 65 Meter hohe Turm steht
1,53 Meter aus dem Lot

Brodhaus (1552)

Ehemals Gildehaus der Backer | Beherbergt heute eine Gaststatte

Rats-Apotheke (1590)

1550 als zwei Hauser in Stockwerk- und Standerbauweise erbaut |
1590 unter einem Dach vereint | Rechter Wangenstein: Swastika ist
Wappen der Familie Raven

Eickesches Haus (1612-1614)

Fachwerkjuwel und Baudenkmal mit auBergewohnlichen
Schnitzereien an der Fassade.

ﬂ Tourist-Information

Ehemaliges Clarissinnen-Kloster
1540 abgebrannt, danach wieder aufgebaut |
In der Reformationszeit sakularisiert (1585)

Genuss Kontor Einbeck (Einbecker Senfmiihle)
Traditioneller Einbecker Senf und weitere Kostlichkeiten
der Marke Kostbares Siidniedersachsen.

Hospital St. Spiritus mit Kapelle
Zufluchtsort fiir Kranke und Beddrftige im 13. Jhd.

Einbecker Blaudruck
Traditionelles Handwerk, seit dem 17. Jhd. in Einbeck ausgeiibt |
Immaterielles Kulturerbe seit 2018

Sertiirner-Gedenktafel
Zum Gedenken an den Morphium-Entdecker F. W. Sertiirner
(1783-1841).

Dauerausstellung im Geburtshaus Franz Cestniks
Franz Cestnik (1921-2011) war ein bekannter Maler der Stadt
Einbeck.
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== Sights in Einbeck

10.

11.

12.

13.

Till Eulenspiegel Fountain (1942)

Located in front of the Old Town Hall and St. Jacob’s Market Church.

Old Town Hall (1549 -1556)
With its three towers one of the town’s emblems | Decorated with
numerous ornamental wood carvings and coat of arms

Town Scales (1565)

Former calibration site of the town and mint.

St. Jacob’s Market Church (13th Century)
“Einbeck’s Leaning Tower” | The 65m-high tower is leaning
sideways by 1.53 metres

Bread house (Brodhaus)
(1552)

Former bakers’ guild hall | Houses today a restaurant

Town Pharmacy (Rats-Apotheke)

(1590)

Built in 1550 as two houses in storey and post-and-beam
construction style | 1590 united under one roof | Flank stone to the
right: Swastika of the Raven family’s coat of arms

The Eicke House (1612 -1614)

Timber-framed jewel and monument with exceptional wood
carvings on the fagade of our

¥ Tourist Information

Former Poor Clares convent
Burned down in 1540 and re-constructed later on |
Secularized during the Reformation (1585)

Genuss Kontor Einbeck (Mustard Mill Einbeck)
Traditional Einbecker mustard and other delicacies
from the brand Kostbares Siidniedersachsen.

St. Spiritus Hospital with chapel

Refuge for the sick and people in need in the 13th century.

Blue Dye Printing Einbeck (Einbecker Blaudruck)
Traditional hand-blocked craft in Einbeck since the 17th century |
Intangible cultural heritage since 2018

Sertiirner memorial plaque
In memory of the discoverer of morphine F. W. Sertiirner
(1783-1841).

Permanent exhibition in the birthplace

of Franz Cestnik
Franz Cestnik (1921-2011) was a well-known artist from Einbeck.
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Wolpeterhaus - Fachwerk zum Erleben
Wissensvermittlung, Geschichtsreise und Aktivierung eines
historischen Fachwerkhauses durch ehrenamtliche Denkmalpaten.

August-Stukenbrok-Denkmal im Stiftsgarten
Erinnerung an den Fahrradfabrikanten und ersten
Versandhauschef August Stukenbrok.

Stukenbrok-Villa im Stiftsgarten
Die sehenswerte Jugendstil-Villa gehorte August Stukenbrok
und ist heute der Sitz der Mendelssohn-Musikschule.

Neues Rathaus
Ehemaliges Gebdude der Heidemann Werke Einbeck HWE
(Fahrradhersteller) | Saniert 1995-1996

Knochenturm
Ehem. Pulverturm, spater zur Aufbewahrung von Gebeinen genutzt
und daher auch Knochenturm genannt.

Totenturm
Teil der Stadtbefestigung | Enem. Wachturm und Aufbewahrung
von Leichnamen

Miinsterkirche St. Alexandri/
Stiftskirche (1280-1506)

Barocker Helmturm (1735) | Beherbergt das alteste erhaltene
Chorgestiihl dieser Art Deutschlands (1288).

Stadtbude (1565)

Einfaches Haus ohne Braurecht.

StadtMuseum mit RadHaus - Patrizierhaus (1548)
800-jahrige Geschichte der Stadt | Fahrradmuseum |
Bierausstellung | Miinz-Kabinett

Tiedexer Strafle

Langste zusammenhangende Fachwerkzeile Einbecks (200 Meter)
aus dem 16. Jhd. | Hohe Toreinfahrten: Zeichen fiir ehem. Hauser
mit Braurecht

Haus von Claus Ebbrecht (1571)

Fachwerkhaus von Backer Claus Ebbrecht mit Inschriften.

Stadtmauer mit Wall und Graben
Ein Drittel der urspriinglichen Stadtmauer ist bis heute erhalten
geblieben.

Obere Katze am Tiedexer Tor
Ein erhohter Teil der ehemaligen Stadtbefestigung,
auf dem Steilfeuergeschiitze (Mérser) platziert waren.

PS.SPEICHER

Europas grofites Oldtimer-Museum

Einbecker Brauhaus
Brautradition seit 1378 | Die Heimat des Bockbiers

Wolpeter house * Experience timber-frame
Gaining knowledge, travelling in history and activation of this
historical timber-framed house through honorary monument
sponsors.

August-Stukenbrok monument in Collegiate Gardens
In memory of the bicycle manufacturer and first mail-order
businessman August Stukenbrok.

Stukenbrok Mansion in the Collegiate Gardens
This worth seeing art nouveau mansion belonged to
August Stukenbrok. Today home of the Mendelssohn Musikschule.

New Town Hall
Former building of the Heidemann Werke Einbeck HWE (bicycle
manufacturer) | Renovated in 1995-1996

Bone Tower
Former powder tower, later used to store bones and therefore
also known as the bone tower.

Dead Tower
Part of the city's defences | Former watchtower and storage of
corpses

St. Alexandri Cathedral/Collegiate Church
(1280-1506)

Baroque spire (1735) | Houses the oldest preserved choir stalls of
this kind in Germany (1288).

Hut (1565)
Simple house without brewing rights.
StadtMuseum mit RadHaus (TownMuseum with

CyclingHouse) + Patrician town house (1548)
800 years of town history | Cycling museum | Beer exhibition |
Coin cabinet

Tiedexer Street

Longest connected row of timber-framed houses (200 metres)
built in the 16th century | High arched gateways: Characteristic
for former houses with brewing rights

Claus Ebbrecht’s house (1571)

Timber-framed building of baker Claus Ebbrecht with inscriptions.

Town Wall and moat
One third of the original town wall is preserved until today.

Upper Cavalier at Tiedexer Gate
A slightly elevated part of the former city’s fortifications on that
mortar guns were placed.

PS.SPEICHER

Europe’s largest classic car museum
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Portal der alten Ratsschule
Renaissanceportal von 1610 | Zerstorung der Schule bei dem
Stadtbrand im Jahr 1826.

Storchenturm
Ehem. Wachturm und friither Heimat vieler Stérche |
Halbrunder Schalenturm in der Stadtmauer

Bastion am Wall
Strategisch wichtige Punkte wurden damals durch machtige
Bollwerke (Bastionen) verstarkt.

Historischer Wasserkasten
Der Miihlenkanal wird (iber das Krumme Wasser geleitet und diente
seit dem 15. Jhd. zur Versorgung der stadtischen Miihlen.

Diekturm (um 1500 fertiggestellt)
Das machtige Bollwerk sicherte die Wasserversorgung der Stadt.

Denk- und Mahnmal
Zum Gedenken an die Gefallenen des Deutsch-Franzosischen
Krieges (1870/1871).

Gedenkstein ehem. Neue Synagoge
Das Mahnmal l3sst an die Zerstérung (09. November 1938)
der ehem. Neuen Synagoge erinnern.

Sammlung Automobil
Autos vom Beginn des 20. Jahrhunderts bis zur Wirtschafts-
wunderzeit | Bedeutende Markensammlungen

Sammlung Motorrad und Schatzkammer

WeltgroBte Sammlung historischer deutscher Serienmotorrader |
Schatzkammer: Exklusive Fahrzeuge — Luxuskarossen aus den
Anfangen des 20. Jahrhunderts und Klassiker der Automobil-
geschichte.

Pulverturm
Teil der Befestigungsanlage | Ehem. Aufbewahrung von
SchieBpulver

Alte Synagoge ° BaustraBie 15a

1800 errichtet | Nach Bau der Neuen Synagoge 1896 verkauft |
Durch Forderverein denkmalgerecht als Begegnungszentrum
saniert | Eines der letzten Zeugnisse jiidischen Lebens in Einbeck.

Sammlung Kleinwagen
WeltgroBte Sammlung historischer Kleinst- und Kleinwagen |
Moorleichen aus Blech

Sammlung Lkw + Bus
WeltgroBte Sammlung historischer Nutzfahrzeuge |
Inklusive ,Lanz-Wirtschaft"

Kapelle St. Bartholomai
Kapelle des ehemaligen Leprosen- und Armenhauses |
Begrabnisstatte des Morphium-Entdeckers F. W. Sertlirner.

mMas Christians +
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Einbecker brewery (Einbecker Brauhaus)
With brewing tradition since 1378 | True home of the bock beer

Portal of the old council school
Renaissance portal dated 1610 | The school was destroyed during
the city fire in 1826.

Stork Tower (Storchenturm)
Former watchtower and prior home to many storks |
Half-round tower in the town wall

Bastion at the rampart
Strategically important points were fortified by means of mighty
bastions in former days.

Historic water conduit
The mill channel runs across the stream Krummes Wasser
and built to drive the town’s mills in the 15th century.

Diek Tower (finished in 1500)

The mighty bulwark guarded the water provision of the town.

Memorial
In memory of the fallen of the Franco-Prussian War (1870/1871).

Memorial stone former New Synagogue
The memorial remembers the destruction of the New Synagogue
(9th November 1938).

The Automobil Collection
Historic cars from the post-war period.

The Motorcycle Collection and The Treasury

World's largest collection of historic German production motor-
cycles | The treasury: exclusive vehicles from the early 20th century
and classics of automotive history.

Powder Tower
Part of the city’s defences | Former storage of gunpowder

Old Synagogue ° Baustrafie 15a

Built in 1800 | Sold after the New Synagogue was built in 1896 |
Restored according to conservation guidelines by the foundation
Férderverein Alte Synagoge as a venue for interaction and open
dialogue | One of the last testimonies of Jewish life in Einbeck.

The Kleinwagen (microcar) Collection
World's largest collection of historic micro and small cars.

The LKW + Bus (HGV + Bus) Collection

World's largest collection of historic commercial vehicles.

St. Bartholomew’s Chapel
Chapel of the former leprosy and poorhouses |
Burial place of the discoverer of morphine F. W. Sertiirner.

Titelbild: Thomas Christians
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EINBECK erleben!

Discover Einbeck!



) EINBECK = - : :

Steinwege

Bridges & Borders”
(IvenstrafBe)

Auf dem

(I) 1158

Erste Erwahnung Einbecks
First reference to Einbeck

() 1252

Offizielle Stadtgriindung
Official foundation of the town

() 1351

Erste Erwahnung des Einbecker Bierhandels

Einbeck-Mitte First reference to Einbeck’s beer trade

Thiaisplat
iaisplatz O---- 1368

Beteiligung Einbecks an der Hanse
Einbeck'’s participation in the Hanseatic League

O----1378

Alteste noch vorhandene Rechnung
liber den Export von ,Bockbier
(Ainpéckisch Bier)*

The oldest preserved invoice of the
export of bock beer (Ainpéckisch beer)

£ 4 / QO---- 1540/ 1549

t’:)“ A Zwei groBe Stadtbrande, welche das Stadtbild
2 _’ Volksen fast vollstandig zerstorten: Wiederaufbau der
[J]

Stadt in spatmittelalterlicher Bauweise

Two major town fires which almost completely
destroyed the townscape: Reconstruction of the
town in late medieval style

Q- 1612

Bau des Eickeschen Hauses
Construction of the Eicke House

f

D 8
3 Brej

Sammlung () .-+ 1638
Lkw + Bus

Griindung des Einbecker Blaudrucks —
damals noch als Farberei
Foundation of the Blue Dye Printing Einbeck —
at that time still a dye works

() -++- 1890

Deutschlands erster Versandhandelspionier August

Stukenbrok eroffnet seine erste kleine Fahrradhandlung

Germany'’s first mail order pioneer August Stukenbrok
A his first Il bicycle sh

= kanal, —_ A opens his first small bicycle shop

— A

730 20 SE3Y: Vo QT 4 VBB Q-+ 1923
i. OQQ 6 c} ¢ ﬁ 35 iai Start der ersten Senfproduktion in Einbeck
: a i und 2010 offizielle Griindung der Einbecker Senfmihle

BismarckstraBe Y Start of the first mustard production in Einbeck and official
o foundation of the Einbecker Senfmiihle in 2010

() 2013

ésaal‘tlz&&cggtrl?aig l - y / : T 2y Fusion mit der Gemeinde Kreiensen; Einbeck wird mit

(Hoher Weg) \ : o O 5 seinen 46 Ortschaften zu Niedersachsens flachenmaBig
grofter Kommune

Merger with the municipality of Kreiensen: With its 46 villages,

Einbeck becomes Lower Saxony'’s largest municipality in

terms of area.

Post Q- - -+ 2014 und darauffolgende Jahre
Post office Miichte't ihr Praktisches" fir etfren Au.fenthalt in'Einbeck erfah.ren'! Erdffnung des PS.SPEICHER und seinen
Informiert euch, wo es offentliche Toiletten, freies WLAN, Taxi- Sammlungen

stande oder den nachstgeleg Geldaut ten gibt.

Would you like to find out practical information for your stay in
Einbeck? Find out where to find public toilets, free WLAN,
cab ranks or the nearest ATM.

Opening of the PS.SPEICHER and in the
following years, its collections

Europa-Radweg R1

= | Tourist-Information @ Bahnhof
l Tourist Information Station
Digitale Infostelen
1t/ Digital information panel
Fahrradstellplatz ‘ Radrundwege Spielplatz
Bicycle parking space Loop cycling routes Playground
wC

European cycling route R1 QO----2018

Aufnahme des Blaudrucks in das Immaterielle
Kulturerbe der Menschheit

Inclusion of blue dye printing in the Intangible
Cultural Heritage of Humanity

Habt ihr noch keine Unterkunft? Hier findet ihr eine Ubersicht
unterschiedlicher Unterkiinfte und konnt direkt online buchen.

©)

Don’t have accommodation yet? Here you can find an overview
of different accommodations and book directly online.

P Parkplatz /ﬁ Parkhaus Einbecker Bierpfad
Parking lot Car park Einbeck’s beer barrel path
- . Méchtet ihr etwas essen oder trinken? Findet hier eine Ubersicht Wenn ihr euch iiber die Vielfalt der Kultur- und Freizeitmaglichkeiten
P | ',\:1) Parkplatz, auch behindertengerecht .| Offentliche Toilette leglicher Restaurants, Cafés, Eisdielen, Kneipen und Bars. Einbecks genauer informieren mochtet, beraten wir euch gerne.
Parking lot, also accessible 'i" Public toilets Would you like something to eat or drink? Here you will find an Unsere unschlagbare Stérke ist, dass wir uns in unserer Heimat
overview of all restaurants, cafés, ice cream parlors, pubs and auskennen wie kein Zweiter.
bars.
Reisebus-Parkplatz : :
P | m : P e Behindertengerechte Toilette
e Parking lot for coaches Jf’) Accessible toilet
Weitere Informationen zu Freizeit- und Kulturméglichkeiten,

Fiihrungen, Erlebnisprogrammen sowie Unterkiinften findet ihr
hier auf der Website. INFORMATION

Wohnmobilstellplatz am Hallen- und Freibad . .
@ Camper site at the indoor and outdoor FuBgidngerzone : Further information on leisure and cultural activities, guided tours, Tourist-Information [l _
. 2 . Pedestri inct bl adventure programs and accommodation can be found here on the MarktstraBe 13 « D-37574 Einbeck
swimming pool eaestrian precinc EINBECK _INUEBSite € +495561/916-555 « [ touristinfo@einbeck.de




